
ATA DA 100ª (CEPTUAGÉSIMA) SESSÃO SOLENE
DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 31.ª

(TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO SALMITO FILHO.

Às dezenove horas do dia dezesseis de julho de dois mil e vinte
e cinco compareceram ao Plenário 13 de Maio os deputados
eleitos, diplomados e empossados para a Trigésima Primeira
Legislatura do Estado do Ceará, Salmito Filho e Marta
Gonçalves.

Invocando a proteção de Deus, o presidente Salmito Filho
declarou aberta esta sessão solene em comemoração dos 125
anos da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz e dos 17 Anos da
Fundação Oswaldo Cruz Ceará, atendendo a requerimento de
sua autoria, subscrito pelo Deputado Renato Roseno, deferido
pela Mesa Diretora.

O presidente Salmito Filho convidou para compor a mesa, o
senador Cid Ferreira Gomes; deputada Marta Gonçalves;
senhora Maria Vaudelice Mota, secretária executiva da Atenção
Primaria e Políticas de Saúde da Secretaria da Saúde do Estado



do Ceará, representando o governador Elmano de Freitas;
senhor Mário Santos Moreira, presidente da Fundação Oswaldo
Cruz – Fiocruz; senhora Carla Freire Celedonio Fernandes,
coordenadora da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz Ceará;
senhor Rennys Frota, secretário executivo de planejamento e
gestão interna da Secretaria do Desenvolvimento Econômico
do Estado do Ceará, e senhora Nízia Trindade Lima, ex-ministra
da Saúde e ex-presidente da Fiocruz, representando os
homenageados.

De início, oitiva do Hino Nacional seguida da exibição de vídeo
institucional da Alece.

O mestre de cerimônias fez autodescrição e informou que a
história da Fundação Oswaldo Cruz começou em 25 de maio de
1900, com a criação do Instituto Soroterápico Federal, embrião
da atual Fiocruz; que, inaugurada para fabricar soros e vacina
contra a peste bubônica, a intensa trajetória da instituição se
confunde com o desenvolvimento da saúde pública, nos
primeiros anos do século 21; que teve papel estratégico na
produção de vacina contra a Covid-19, entregando milhões de
doses de imunizantes ao SUS e ajudando a proteger a
população brasileira; que no âmbito do Ceará, a Fiocruz tem o
marco de fundação em 30 de junho de 2008, com a criação do
Comitê Estadual para Implantação da Unidade Avançada da
Fundação Oswaldo Cruz no Estado, por meio do Decreto nº



29.342, e atualmente a Fiocruz Ceará, com o apoio e
articulação do Governo do Estado, tem avançado para a
consolidação do Distrito de Inovação em Saúde no Município do
Eusébio.

O presidente Salmito Filho, após agradecer a presença de
todos, asseverou que a intenção desta solenidade é agradecer
a Fiocruz e reconhecer sua importância para a saúde do nosso
País; que a fundação foi instalada no Ceará com o objetivo de
servir à população em saúde, geração de emprego e renda,
além de potencializar as oportunidades econômicas com a
produção e exportação de mercadorias e de conhecimento;
que enquanto deputados estaduais, representando o povo
cearense, estão agradecidos à Fiocruz nacional e à Fiocruz
Ceará pela construção de mais uma obra que representa
mudança estrutural no Estado.

O senador Cid Ferreira Gomes comentou sobre todo o
processo, desde o planejamento até o efetivo funcionamento
da unidade Fiocruz Ceará, lembrando de todos os momentos
simbólicos que vivenciou a partir do sonho, da ousadia de se
trazer para o Estado as duas mais prestigiosas instituições
públicas científicas do Brasil, que misturam pesquisa com
ensino, o ITA e a Fiocruz.



Na sequência foi exibido vídeo institucional da Fiocruz 125
anos de Ciência e Saúde pela vida, e vídeo institucional da
Fiocruz Ceará.

José Arimatéa Lima Barros Junior declarou acreditar na gestão
pública que se orienta por evidências, que valoriza a ciência e
que reconhece o papel fundamental de instituições como a
Fiocruz Ceará, com seus centros de pesquisa, projetos de
inovação em saúde, formação de profissionais e diálogos com a
sociedade, permanente e construtivo; que a fundação tem sido
parceira estratégica para o desenvolvimento do Eusébio e da
Região Metropolitana; parabenizou a todos que fazem parte da
Instituição, por manterem essa chama do serviço público de
qualidade, da pesquisa comprometida com a vida e com a
ciência que transforma.

                  Carla Freire Celedonio Fernandes considerou que o
legado da instituição se entrelaça com os desafios e avanços
da saúde pública no Brasil; que esta homenagem representa
marco relevante para a ciência nacional, para a saúde pública
e para o compromisso do Estado brasileiro com o bem-estar de
sua população.

                    Mário Santos Moreira pontuou que este momento
é de honra e orgulho para todos que fazem a instituição
Fiocruz, haja vista os desafios enfrentados ao longo da sua



história, desde a fundação; que além dessa trajetória o que se
presencia aqui no Ceará é a construção de um projeto de País
soberano e nesse sentido, o presidente alertou que o País não
pode depender da indústria farmacêutica internacional; que o
Ceará desenvolve trabalho científico de alto nível e a fundação
está aqui fortalecendo a vocação do desenvolvimento
tecnológico, da inovação e da produção para garantir o acesso
da população brasileira àquilo que ela precisa no campo de
produtos para a saúde. 

                   Ato contínuo, entrega de certificados pelo
presidente Salmito Filho.

Sem mais a tratar, o presidente Salmito Filho encerrou esta
solenidade.
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